北京测控站X频段星地链路余量估算
一、上行链路
北京测控站X频段上行链路的发射系统余量估算如下表所示：
	星地上行链路余量计算（5kbps，带编码）

	卫星接收系统G/T
	-27
	dB/K
	
	工作频率
	7245
	MHz

	卫星解调所需S/N0
	52.0
	dB/Hz
	
	地球站天线口径
	3.2
	m

	恶化
	3
	dB
	
	地球站天线效率
	60
	%

	工作距离（5°仰角）
	3134
	Km
	
	地球站天线增益
	34
	dBi

	空间损耗
	179.5
	dB
	
	馈线损耗
	1.0
	dB

	极化损失
	1
	dB
	
	发射机输出功率
	7
	W

	指向损失
	0.5
	dB
	
	地球站发射EIRP
	41.5
	dBW

	需求地球站EIRP值
	34.4
	dBW
	
	系统余量
	7.1
	dB


经计算，上行链路余量为7.1dB。
二、下行链路
北京测控站X频段下行链路的接收系统余量估算如下表所示：
	星地下行链路余量计算（2Mbps，带编码）

	工作频率
	8050
	MHz
	
	天线噪声温度
	60
	K

	卫星EIRP值
	14
	dBW
	
	LNA噪声温度
	80
	K

	工作距离（5°仰角）
	3134
	Km
	
	系统噪声温度
	180.2
	K

	空间损耗
	180.5
	dB
	
	噪声功率谱密度N0
	-176.0
	dBm/Hz

	极化损失
	1
	dB
	
	理论Eb/N0（E-6）
	10.3
	dB

	指向损失
	0.5
	dB
	
	解调损失
	1.5
	dB

	地球站天线口径
	3.2
	m
	
	编码增益
	7
	dB

	地球站天线效率
	60
	%
	
	数据率
	2048
	Kbps

	地球站天线增益
	34.7
	dBi
	
	解调所需S/N0
	65.5
	dB/Hz

	馈线损耗
	0.8
	dB
	
	地球站接收灵敏度
	-110.5
	dBm

	最小接收信号功率
	-104.0
	dBm
	
	地面接收系统G/T值
	11.4
	dB/K

	系统余量
	
	6.5
	dB


[bookmark: _GoBack]经计算，下行链路余量为6.5dB。

